Fundamentos de Ingeniería del Software

Ingeniero en Informática – Curso 3º

Boletín de ejercicios de prueba del software

Cuestión 1. (Pressman) Prueba del camino básico de McCabe. Determinar un conjunto de casos de prueba para el procedimiento MEDIA, usando la técnica de caja blanca indicada anteriormente.

PROCEDURE media;

Este procedimiento calcula la media de 100 o menos números que se encuentren entre unos límites; también calcula el total de entradas y el total de números válidos.

INTERFACE RETURNS media, total.entrada, total.válido;

INTERFACE ACCEPTS valor, mínimo, máximo;

TYPE valor [1:100] IS SCALAR ARRAY;

TYPE media, total.entrada, total.válido,


mínimo, máximo, suma IS SCALAR;

TYPE i IS INTEGER;

i = 1;

total.entrada = total.válido = 0 ;

suma = 0 ;

DO WHILE valor[ i ] <> -999 AND total.entrada < 100


Incrementar total.entrada en 1 ;


IF valor [ i ] >= mínimo AND valor [ i ] <= máximo



THEN 
incrementar total.válido en 1 ;




suma = suma + valor [ i ] ;



ELSE




ignorar


ENDIF


Incrementar i en 1 ;

ENDDO

IF total.valido > 0 


THEN media = suma/total.válido;


ELSE media = -999 ;

ENDIF

END media

Cuestión 2. Diseña un conjunto de casos de prueba de caja blanca para el siguiente procedimiento Pascal, de manera que se asegure la cobertura de sentencias. ¿En qué fase de la estrategia de pruebas del software se podría aplicar este método? ¿Tienes algún comentario acerca del conjunto de casos de prueba obtenido?

procedure búsqueda_binaria( var p: indice; x : integer; L : array [1..MAX] of elemento; n : integer);

{Busca la llave “x” en el array ordenado “L”, y devuelve en “p” la posición de la llave si se encuentra, de otro modo p=0; “n” indica el número de elementos válidos en “L”}

{“elemento” es un registro que contiene, entre otros, un campo “llave” con el que se compara el elemento a buscar}

var 


tope, base, 

medio : integer; {“medio” será el índice de x cuando se encuentre en L}

begin


tope := n;


base := 1;


repeat



medio := (tope+base) div 2;



if x < L[medio].llave then 




tope := medio – 1 



else 




base := medio +1;


until (x=L[medio].llave) or (tope < base);


if x = L[medio].llave then


p := medio


else



p := 0;

end;

Cuestión 3. Diseña un conjunto de casos de prueba para el siguiente programa, utilizando la técnica de particiones o clases de equivalencia:

Se trata de una aplicación que recibe como entrada un archivo de alumnos, y calcula la nota final de cada uno de ellos. El archivo de entrada tiene los siguientes campos:

	Num. alumno
	Nombre alumno
	Pract. 1
	Pract. 2
	Pract.3
	Teoría


· Num. alumno es un entero de 3 dígitos (excluido el 000).

· Nombre alumno es un campo alfanumérico de 10 dígitos.

· Pract.1, Pract.2 y Pract.3 son tres campos numéricos con las notas de las 3 prácticas realizadas: la práctica 1 se puntúa entre 0 y 2; la práctica 2 entre 0 y 3, y la práctica 3 entre 0 y 5. 

· Teoría es un campo numérico entre 0 y 10, que contiene la nota de teoría.

La aplicación genera un listado con el nombre y la nota final de cada alumno. La nota final se calcula como el cociente (Pract.1 + Pract.2 + Pract.3 + Teoría)/2, en caso de que tanto la nota final de teoría como de prácticas sea mayor que 4. En caso contrario la nota es 0.

Cuestión 4. Especificar un conjunto de pruebas de caja blanca para la siguiente función PASCAL. ¿Observas algún problema en el código? ¿Cómo lo/s solucionarías?

function obtener_media : real ;

var 


n, suma, conta, suma2, total_num : integer ;

begin


read( n ) ;


repeat



if (n >= 20 or n <= 50) then




suma := suma + n ;




conta := conta + 1



else




suma2 := suma2 + n ;



total_num := total_num + 1 ;



read (n) ;


until n = 0 ;


obtener_media := suma / conta ;


write (total_num, suma2) ;

end ;

Cuestión 5. (Piattini et al. 96) Un programa toma como entrada un fichero cuyo formato de registro es el siguiente:

	Numero-empleado


	Nombre-empleado
	Meses-Trabajo
	Directivo


donde:

· Nmero-empleado es un campo de números enteros positivos de 3 dígitos (excluido el 000).

· Nombre-empleado es un campo alfanumérico de 10 caracteres.

· Meses-Trabajo es un campo que indica el número de meses que lleva trabajando el empleado; es un entero positivo (incluye el 000) de 3 dígitos.

· Directivo es un campo de un solo carácter que puede ser «+» para indicar que el empleado es un directivo y «-»  para indicar que no lo es.

El programa asigna una prima (que se imprime en un listado) a cada empleado según las normas siguientes:

‑
P1 a los directivos con, al menos, 12 meses de antigüedad

‑
P2 a los no directivos con, al menos, 12 meses de antigüedad

‑
P3 a los directivos sin un mínimo de 12 meses de antigüedad

‑
P4 a los no directivos sin un mínimo de 12 meses de antigüedad

Se pide:

1.1. Crear una tabla de clases de equivalencia (las clases deberán ser numeradas) en la que se indiquen las siguientes columnas en cada fila:


‑ Condición de entrada que se analiza


‑ Clases válidas y


‑ Clases no válidas que se generan para la condición


‑ Regla heurística que se aplica para la generación de las clases de la fila

1.2. Generar los casos de prueba (especificando la entrada en todos los casos y la salida esperada sólo en los casos válidos) para las clases creadas usando la técnica de particiones de equivalencia, indicando en cada caso las clases que cubre. Enunciar la regla se aplica para derivar los casos a partir de las clases de equivalencia.

Cuestión 6. (Piattini et al. 96) Se ha ideado el siguiente pseudocódigo para cumplir la especificación del problema anterior.

1.Begin {programa}

2.
Print ("Ilmo.Sr.Director General:");

3.
Read (registro_FICH);

4.
Prima = 0;

5.
While (no FF de FICH) do

6.

Begin {while}

7.


If (meses_FICH>=12)

8.



Then

9.




If (directivo_FICH="+")

10.





then Prima=1000

11.





else Prima=75

12.



Else

13.




If (directivo_FICH="+")

14.





then Prima=500

15.





else;

16.


Print (num_FICH, nombre_FICH, Prima);

17.


Read (registro_FICH)

18.

End {while};

19.
Print ("S.e.u.o.")

20. End {programa}.

Se han añadido algunas líneas de cabecera y de final al listado de las primas, y se han asignado valores concretos a las primas P1, P2, P3 y P4. El fichero de entrada se denomina FICH y los nombres de los campos son más o menos iguales.

Se pide:

Suponiendo que en la anterior prueba de clases de equivalencia el programa se ejecuta sólo con los dos registros siguientes (de casos válidos), consecutivamente, en el orden dado (el símbolo # indica un carácter blanco):

123     Fernández#        009  +

Registro 1

456 Fernando## 013 -

Registro 2

2.1 Comprobar si se cumple la cobertura de sentencias indicando, en su caso, cúales de ellas no se ejecutan, empleando la numeración de líneas del código que se ofrece. En caso de que no se cumpla, añadir el mínimo número de registros adicionales para que se cumpla la cobertura.

2.2 (Opcional; ver (Piattini et al. 96) para resolverlo) Comprobar si se cumple la cobertura de decisiones, creando una tabla donde se marque los valores que adopta cada decisión, identificada con la numeración de líneas de código que se ofrece (por ej., la decisión "meses-FICH>=12" será la decisión 7). En caso de no cumplirse la cobertura, añadir el mínimo número de registros adicionales para que se cumpla. Los casos a añadir deben definir la entrada y la salida esperada al ejecutarse junto a los dos casos de caja negra (registros 1 y 2). Emplear el formato de salida que se incluye en el código del programa.

Cuestión 7. (Piattini et al. 96) Dado el siguiente diagrama modular (véase la Figura 0-1.), que podría constituir un diseño alternativo para el problema anterior, y suponiendo que no se admite ningún tipo de agrupación de módulos para hacer pruebas de unidad:
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Figura 0-1. Diseño modular sobre el que aplicar el ejercicio
SE PIDE:

3.1. Calcular el número mínimo de módulos ficticios subordinados y módulos impulsores para los supuestos de integración descendente, ascendente y sandwich (que comienza simultáneamente desde el nivel superior de forma descendente y desde los niveles inferiores de forma ascendente, hasta que se encuentran en algún nivel intermedio) (respóndase sobre el cuadro adjunto).

	Tipo de integración
	Nº de Módulos Subordinados
	Nº de módulos Impulsores

	
Ascendente
	

	

	
Descendente
	

	

	
Sandwich o mixta
	

	


3.2. Dibujar la secuencia de pasos para realizar la integración tipo sandwich hasta el último.

Cuestión 8. (Sommerville 2002) Diseña un conjunto de casos de prueba para el siguiente procedimiento de búsqueda, utilizando la técnica de Análisis de Valores Límite. (Considera que el tipo ELEM representa valores escalares, como enteros, por ejemplo. La palabras reservadas in out representan un paso de parámetros por referencia.)

procedure Search (Key : ELEM ; T : SEQ of ELEM ; Found : in out BOOLEAN ; L : in out ELEM_INDEX ) ;

Pre-condition

-- la secuencia tiene al menos un elemento

T’FIRST <= T’LAST

Post-condition

-- el elemento se encuentra y es referenciado por L

(Found and T( L ) = Key )

or 

-- el elemento no está en la secuencia

(not Found and not (exists i, T’FIRST <= i <= T’LAST, T (i) = Key ))

Nota.- Se pueden dejar fuera las pruebas diseñadas para presentar al sistema parámetros en orden incorrecto, de tipo erróneo, etcétera. Estos errores se detectan mucho mejor utilizando inspecciones del programa o análisis estático automatizado.
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